

Előfizetési árak:

Egész évre 8 kor.—fill.
Félévre . . 4 „ — „
Negyedévre 2 „ 50 „
Egyes szám ára 20 fill.

Kiadóhivatal:
Zrinyi-tér 46. sz.

Hol az előfizetések és a
hirdetések
elfogadtatnak.

Szerkesztői iroda:

Zrinyi-tér 46 sz.

hová a lap szellemi
részét illető minden
közlemény intézendő.

Kéziratot

vissza nem adunk.

DÉLSOMOGY

Megjelenik Szigetvárott hetenkint egyszer: Vasárnap.

15.

(N.) Aludt a nemzet. Halálos mély volt az álma. Sok százados néma éjszaka borult föléje. Gomolygó nyirkos ködében az enyészet csiráit hordta. A jog, az igazság, a nemzeti öntudat lassu romlását.

A négy folyó óriási ravatalt szelt keresztül. Ott feküdtek kiterítve a szabadság, a régi erények. Fehéren sápadtan amint halottaknál szokás. Fekete varju károgtat felettük a bucsuztatót. Csak egy serczegő mécses vetette rájuk bágyadt világát. A legerősebbek reménye. Annak is fogytán az olaja, és szellő alig-alig kioltotta libegő lángját.

Meg virad-e még valaha?

Mohácscsal megbénult a nemzet életereje. Az a szívós életképesség, mely ki tudta hevertetni a mohi katasztrófát. Elernyedtek az izmok a dözsölésben, az élvek hajszolásában. A nemesség elfelejtette hivatását a kincsek után sóvárgásában, ki oltotta szívéből a hazát az önszeretet. Hatalom

és birvagy, ezeket az eszméket szivta magába a gyermek anyja tejével. És ennek alája rendelt mindent, még a hazaszeretetet és az okosságot is. Kiüzte várából a testvér a testvért, rokonok vére piroslott a kardokon. Erisz almája hullott közékük, hogy felforgassa a régi rendet, hogy ön harczában gyengüljenek meg a nemzet erői.

És elkövetkeztek a nyomoruság napjai. Könnyü préda volt az ország, melyre oly régen fájt a szomszédok foga. A nemesség megriasztott nyulként egyik ellenségnek karjaiból szaladt a másikéba, hogy ez megvédje amattól. És azok kölcsönösen megvédelmezték, hogy aztán megosztozzanak rajta. A török hordák végig pusztították az országot és amit meghagytak belőle elvitte a jó barát. Ki volt a jó barát, ki az ellenség, nem lehetett tudni.

Letépték a nemzet melléről az önértetét és koldus tarisznyát akasztották nyakába. Mire a félhold szerencse csillaga lealkonyodott, lassankint setétség borult a magyar szabadság és nemzeti önnállóság egére is. Az ország megmenekült az egyik ellenség-

től és hálából szolgaságba adta maga szabadítónak, a másiknak. Hálából, vagy kényszerből. Aki önként nem hajtott főt, azt megrövidítettek egy fővel. Oly kevesen is akadtak, akik még regélni hallottak a független erős Magyarországról, a régiről és álmodni tudtak az erősebből, az ujról. A többség kimerült a hosszú harczokban, pártoskodásban, erői elernyedtek, teljes lethargiába sülyedt.

Halál, vagy álom. Ki tudta volna megmondani, megvirrad-e még valaha?

Az isteni gondviselés örködött a nemzet felett. A bünökért megvezekelt a sok százados szenvedéssel. És elkövetkezett az ébredés.

Vakító meteor futott keresztül az égen. Végigzengett a hazán: talpra magyar! Felriadt a nemzet, felébredt öntudata. És a feltámadás örömmámorában testvéri keblére ölelte a haza minden gyermekét. Az édeseket is, a mostohákat is. Azokat, akik osztályosai voltak minden szenvedésben, de kizártak minden örömből. Azokat akik vérrükkel öntözték a földet, mely a kiválasztott testvéreknek hozta gyümölcsét.

A Dal.

Nem elég a virágnyláshoz:
Meleg sugár, hűs permeteg,
Termő legyen a föld is hozzá,
Hogy hajtsanak a gyökerek.

Nem elég ám hogy dal fakadjon.
Ábrándos rózsás ifjuság. . .
Szív is kell hozzá melybe mélyen
A fájdalom ekéje vág.

Szigeti Károly.

A rendjel.

Nekem minden tekintetben megdönthetetlen elveim vannak. Így például határozottan ragaszkodom ahhoz az elvhez, hogy én semmiféle rendjelet nem fogok elfogadni soha. Hogy miért, az nem tartozik ide. Elég az hozzá, hogy mielőtt a perzsa sah Budapestre érkezett volna, siettem mindenkinek kijelenteni, hogy én nem reflectálok semmiféle I. vagy II. rendű oroszán, párducz, vagy diszszönyeg rendjelre. Igaz hogy nem is kínált senki, de én még a kínálatnak is elejét akartam venni.

Mikor a sah eltávozott, hagyott itt vagy két mázsa ordót; különböző urak különböző osztályu vadállatok és égitestek lettek tőle. Egy még pláne csak II. osztályu oroszán

lett. Kérem, az az ur aztán csinált is patáliát, ő I. rendű oroszán, nem pedig valami közönséges fajta. Nem tudom ugyan, hogy mi különbség az I és II rendű oroszán között, mert nem vagyok állatszelistő, de gondolom, hogy nagy lehet, mert nagyon kiabált, az az ur t. i. Már most kérem, tisztem ha én IV. osztályu párducz lettem volna, mondják mit szölt volna az ideálom. Nap vagy hold, költői hajlamomnál fogva igen, de már fenevad az nem izlenék.

Épen a köruton megyek és vadállati lehetőségemen gondolkodom, már láttam képzeletemben a mellemen egy ordót, ami azt jelenti, hogy oroszán vagyok, egész fölcsigázott képzeletemmel azt is láttam, hogy átalakulok, sörényem gyönyörű, s száguldok végig a sivatagon, vagy láttam magam mint

A BÉKA!

Csoda olcsóság a Béka boltban. A BÉKA boltba Pécssett megérkeztek már a legújabb női és férfi ruhaszövetek, selymek, és voil de láinek. Továbbá zephir kanavász és vásznak. Asztal és ágyterítők valamint retenttes nagy ratár Futó és asztali szőnyegben. Papi reverenda szövetekből nagy választék. Mind meglepő olcsó árban kapható a BÉKA boltban PÉCSETT. Irgalmasok-utca 10. sz. Saját házában.

Egy pillanat helyre hozta sok század oktalan mulasztását.

Hatalmas ébredés volt. A nemzet szunnyadó ős ereje nyilatkozott meg benne. Mint a fogoly oroszlané, mely szét töré bilincseit és hatalmas hangjával bezengi a pusztát. Minden eltitkolt panasz, elfojtott keserűség egyszerre tört ki belőle. Megrendült tőle a föld és engedelmekedtek a tenger hullámai.

A nemzet ujjá születésének ünnepe volt. Nem a régi Magyarország kelt új életre. Az hibáival, mulasztásaival a történelemé. Új nemzet kelt életre a régi hamvaiból, új erőben és jövőd reményben.

Erős és szabad. Megmutatta aztán — a vérkeresztségben.

Büszkén dobban szívünk márczius idusán.

Szigetvár küldöttsége Wlassics miniszternél.

E hó 5-ikén egy öt tagu küldöttség tisztelt *Olay* Lajos képviselő vezetése mellett *Wlassics* Gyula dr. miniszternél azon czélból, hogy neki, mint Szigetvár megválasztott diszpolgárának az erről szóló diszesen kiállított oklevelet átnyujtsa a küldöttség tagjai a már nevezett képviselőkön kívül *Gulyás* Ferencz somogy megyei tanfelügyelő, *Balogh* József bíró, *Vargha* Sándor jegyző, *Kainer* Adolf, takarékpénztári igazgató és *Szabó* István dr. orvos voltak. A miniszter hivatalában fogadta a küldöttséget, ahol is a küldöttség szónoka *Szabó* István dr. következő szép beszédet intézte hozzá:

Kegyelmes uram! Másodizben vagyok szerencsés Szigetvár küldöttsége élén Nagyméltóságod előtt megjelenni, más okból előbb, más okból most, mindkét esetben ugyanazzal a mély tisztelettel és hódolattal becses személye és magas állása iránt. Előbb kérni, ma köszönni jöttünk. Amily gyengének éreztem magamat akkor, mikor Nagyméltóságodat arról kellett meggyőződnöm hogy valamely középiskolának felállítása Szigetváron nemzeti feladatot képez, ép oly gyengének érzem magamat ma, mikor annak elnyerése fölötti örömünket, köszönetünket és hálánkat kellene tolmácsolnom. Multkori gyengeségemen segített Nagyméltóságod mély belátása, bölcsesége, a viszonyoknak és a közszükségletnek széles ismerete, mai gyengeségemen segíteni fog mélyen érző szíve.

Elfogultság volna azt állitanom, hogy Szigetvár jövőjét a török világ tette tönkre. Azokat a károkat a többi sujtott vidékkel együtt kiheverte. Szigetvárnak ezen szomorú idők után olyan kereskedelme és ipara volt, amilyen Somogyban sehol. Azokat a föltételeket, melyektől e város és vidékének jóléte függött, inkább a későbbi idők fejleményei sorvasztották el, egyrészt a gyáripar fejlődése, másrészt a közlekedési viszonyok átalakulása s harmadszorban talán a saját indo encziánk, mely szintén hozzájárulhatott ahhoz, hogy a vidéki kisebb központok versengésében elmaradtunk. Elszundikáltunk öseink dicsőségének árnyékában, miközben mint a magasból leguruló lavina, nehezdedtek mindig nagyobbodó sulylyal a mostoha viszonyok ránk, nemzedékről-nemzedékre, évről-évre, úgy, hogy ideje volt már fölbrednünk, ideje volt, hogy a gondviselés is segítségére jöjjön abbéli törekvésünknek, hogy a viszonyok és mulasztás által teremtett helyzetet változtathassunk. S valóban a gondviselés megnyilatkozását kell felismernünk abban a jótéteményben, melyben a nemeslelkű Biedermann lovag a várost részesítette s a melylyel polgári iskolának alapját megvette. A gondviselés megnyi-

latkozása kell felismernünk abban, hogy jelenleg oly férfi áll az ország közoktatásügye élén, kinek minden törekvése, lelkének legfőbb vágya a hazai jövőjét, a hazai boldogságát biztosítani, kinek nemes ambíciójával mindenütt találkozunk, ahol a közoktatás szent ügyéért kezdeményezni, buzdítani, cselekedni áldozni s valamely megkezdett munkát betetőzni kell.

Macedóniai Fülöp mondta: A fiam uralkodik az anyján, az anyja uralkodik rajtam, én uralkodom Macedónián, következőkép a gyermek uralkodott Macedónián. Ezekben a szavakban a nevelésügy egész problémája ki van fejezve. Ha a gyermek ily fontos tényező a családban, a társadalomban, az országban, akkor annak nevelése is nemcsak családi, nemesak társadalmi, de állami feladat. Hogy Nagyméltóságod miképp teljesítette az állami feladatot az ország közoktatásügye körül, arról a történetíró be fog számolni az utókornak és én hízegés nélkül merem állítani, hogy ezek fényes lapok lesznek Magyarország művelődéstörténelmében, fényessé teszik azon intézkedések, melyek nagyméltóságod nevéhez fűződnek, melyeknek egyik láncszeme a mi polgári iskolánk felállítása s amelyek egytől-egyig azt czélozzák, hogy a magyar ne csak munkaszerező, ne csak vitéz, de művelt is legyen.

Szigetvár város közönsége tudomással bir azokról a nehézségekről, melyek a középiskolák fellállításának útjában vannak általában, tudomással bir arról a küzdeletről, melylyel Nagyméltóságod az ország jelenlegi nyomott pénzügyi viszonyai közt is, a mi polgári iskolánk tanerejére szükséges összeget a költségvetésbe beillesztette, tudomással bir arról hogy kérelmünk, több más valószínűleg szintén alaposan megindokolt kérelem előtt lett figyelembe véve, — azért, ha bár arról is tudomással birunk, hogy N. Méltóságod nemes tetteinek jutalmát a saját lelkiismeretéből meríti, — meg fogja nekünk

égitéstet, például egy holdat. Diszkrét világítás, virágillat sétatér, pad, ott szerelmesek én, a méla hold, diszkrétül egy felhő mögé bujok... anyira bujkáló kedvemben voltam, hogy csakugyan eltűntem, előttem egy sötét ség, neki mentem egy urnak. Ez egy kicsit visszahozott, s láttam, hogy az aszfalton vagyok csak és éppen szemközt jön velem „Ő“. Hogy fogalmuk legyen önöknek, ki az az Ő csak anyit mondok hogy a csillagos eget csak épen azért nem hozom le neki, mivel kevésnek tartom.

Persze most Önök egy érzékeny jeletet várnak, mikor két szerelmes találkozik. Ellenkezőleg. Szeraphin, ez a neve, ránézett a legfelső gomblyukamra, s amint meglátta benn a piros szegfűt, odakapott s egy határozott mozdulattal a földhöz vágta. Én valamivel gyöngédebb találkozást vártam, s épen azért ezt az eljárást egy csipetet sem találtam rám nézve kedvezőnek.

— „Hol a rendjel?“ kiáltott olyan hangon, mint Howard tábornok a la Manche csatornai ütközetben.

— „Mi... micsoda rendjel“ szepegtem.

— „Hát valamit csak kapott a perzsáktól, egy szalagot, vagy egy csillagot?“

— „Óh! Szeraphin, hát nem elég nekem ez a két csillag ami ott ragyog a maga szemeiben, a melyekért az üdvöss...“

— „Ostoba“ De ezt olyan határozottan mondta, hogy abból semmiféle félreértés sem származhatott.

Távoztam. Nem tudtam maradni a mellett a leány mellett, a hiuságáért feláldozta az én legtisztább szerelmemet. Dult kebellem szavaltam Katonával „Nics a teremtsében vesztes, csak én.“

Odahaza nem volt nyugtom. Fel s alá járkálva, bősziúten átkoztam elveimet, átkoztam a sahot, átkoztam a szabót is a gomblyukért, átkoztam mindenkit.

„Egy országot egy rendjelért!“ kiáltam vagy agyon lövöm magam. Jó, hát legyen vége ennek a rendjeltelen életnek. Fogtam a kalapom, átmegek Budára Jani barátomhoz kölcsönkérni a revolvert. A hidon néztem a vizet. A szöke Duna úgy csábitott, beleugrani a hüs hullámokba. De mivel szószerint véve a „hüs hullámokat“ most nagyon hideg, hát mégis a pisztolynál maradtam. Amint így nézem a vizet, hirtelen egy eszme támadt agyamban s a regényhősökként meggyorsítam lépteimet.

Janit otthon találtam. Egyenest a nyakába borultam.

„Janim, édes Janim, tudod hogy tönkre van téve az életem, oda a szívem, oda a lelkem, mindenem. Csak te segíthetsz, ugye jó barátom vagy. Édes Janim, tedd meg az én kedvemért ugorj ma bele a Dunába.“

A gyerek olya arcot vágott, mint a béresünk odahaza, mikor az akkumulatort magyaráztam neki. Ugy látszik arról gondolkodott, hogy mi vagyok? csendes hülye, vagy kötözni való bolond.

— „De hiszen kimentelek!“

Most aztán még jobban csodálkozott, s olyan mozdulatot tett, mintha telefonozni akart volna Lipótmezőre.

— „Ne tedd Jani. Komoly dolog. Szeraphin mindenáron rendjelet kíván gomblyukamban látni s nekem mindenhogyan kell szerezni egyet. A perzsák elmentek, ott nincs, más-honnét most nem kapkatok. Azért te beleugrasz a Dunába s mivel mind a ketten tudunk uszni, én kimentelek és akkor majd valami kis kitüntetés ér! Büszkén fogok majd Szeraphin elé állani s megmutatom, hogy életem koczkáztattam s ezen nemes cselekedetemért ért a kitüntetés.“

bocsátani, ha akkor, amikor ezen iskolának városunkban leendő felállításával erkölcsi és anyagi jobb jövőnk hajnalát hiszük földérülni, amikor mindnyájunkat felüldít az a gondolat, hogy gyermekeink közelebb jutnak a tudás és művelődés forrásához, mikor a szegényebb szülők lelke nem vérzik többé amiatt, hogy tehetséggel megáldott gyermekeik nem adhatják meg az óhajtott neveltetést, mert nincs költségük a házon kívüli iskolázatásra s a mikor mindez N.-méltóságod jóakarátán s azon hazafiú érzületéből fakadó kegyeletén fordult meg, hogy a szigetvári hősök sirja ne maradjon áldatlan, hogy az a hely, ahol a vitézségek és hősi önnfeláldozásnak legnagyobb csillaga hullott le a magyarok egéről, ne maradjon templom nélkül, melyben a nemzet világa, az ifjuság hazaszeretetre, a Zrínyi hazaszeretetére, legyen oktatta, akkor mondom, a mi hála érzetünk sem maradhatott keblünkbe visszafajtván annak is ki kellett csapnia medréből s valamely oly tettben kifejeznie, mely méltó legyen azon férfiu nagyságához, kinek ez új sikerében oroszlanrésze van.

Nagyméltóságod van értesülve már arról hogy Szigetvár képviselőtestülete mely tiszteletének elismerésének és hálájának kifejezéssel kitörő lelkesedéssel és örömmel a város diszpolgárává megválasztotta, ezzel akarván Nagyméltóságod elévülhetetlen érdemeinek maradandó emlékét állítani városunk kronikájában. Az erről szóló oklevelet hoztuk el ma s kívánjuk átadni, mint a tisztelet hála és szeretett öröké fenmaradó írott bizonyítékát s mint folytonos lekötelezettségünk zálogát. Kérjük, fogadja ezt tőlünk kegyesen és tegye lehetővé, hogy mint a római nagy férfiakat tudván polgártásakul, mellét verve büszkén mondhatta: „civis romanus sum“, mi is büszkék lehessünk arra, hogy Nagyméltóságodat polgártársaink sorában üdvözölhetjük.

Adja az ég, hogy ez új polgárságot a haza javára és Szigetvár örömére, nagyon sókaig viselhesse.

Azonban Jani kijelentette, hogy ilyen veszekedett hidegben nem fog a Dunába ugrani, majd hogy mind a ketten influenzát kapjunk? Elpusztulnánk! Beláttam, hogy igaza van. Úgy látszik minden ellenem esküdött. Pedig tavaszig nem várhatok, addig Szerafin férjhez megy, ott van mindig körül az a gazdag háziúr, a Pacziger.

Hirtelen egy újabb eszme.

„Jani! utazzunk Fiuméba, ott most meleg a víz. Pakkolj rögtön úgy is lett. Én pedig azalatt összejártam összes pumpolható rokonaimat pénzért, uti költségre. Egész életemen keresztül azért a sok hazudságért kell majd imádkoznom. Az egyiknek azt mondtam, hogy párbajban agyon löttem egy embert s az özvegyit akarom titokban segíteni, a másiknak pedig valami sikkasztást emlegettem, amit pótolnom kell, s így tovább. Végre együtt volt a pénz. Megyek Tóth Janihoz, hogy induljunk. Már készen volt és a mint beléptem, láttam, hogy a kályhát egészen szétszedte, s a kürtöket valami papírba csomagolja.

Elindultunk s hosszú keserves ut után odaérkeztünk Fiuméba. A tenger partján megállottunk, valami elfogódás féle vett erőt rajtunk. A tenger. Még sose láttam tengert.

A miniszter megköszönte először a szónoknak, személye iránt tanusított azon jóindulatát, melyvel az ő kötelességéből folyó eljárását talán érdemen felül is becsülte, mely jó indulat bár mily kellemes érzést keltsen is benne, mégis mindig alkalmas marad arra, hogy a dolgot kedvezőbb tüntesse fel. Másodszor megköszönte a városnak megtisztelő figyelmét, a szép emléket szívesen fogadta, a mely nemcsak arra fogja őt emlékezteteni, hogy a város őt megtisztelte, de arra is, hogy már most ezentul mint Szigetvár polgárának kötelességei is lesznek a város irányában, amelyeket a legjobb igyekezettel és készséggel fog teljesíteni addig a határig, ameddig a közérdek és a haza érdeke azt megengedik,

Ezután a küldöttség tagjaival kezelt szorítva meghívta őket ebédre a lakására. Ebéd alatt újból megköszönte a városnak az iránta tanusított figyelmet s kérte a küldöttség tagjait, hogy köszönetét a város közönségének is tolmácsolják. Viszont erre Olay Lajos képviselő a város nevében köszönte meg a miniszternek azon igaz hazafiú érzületéből fakadó jóindulatát melynél fogva felülemelkedve kicsinyes partszemponatokon egy függetlenségi kerületben létesített oly intézetet, (t. i. polgári fúskolát) a mely majd a magyar nemzeti kulturának hozza meg a legjobb gyümölcsöket, Ebéd után fekete kávé mellett tudakozódott még egyről másról a kegyelmes ur, miközben, mint igazán szeretetre méltó házigazda mutatta be magát kedves nejével, a kegyelmes asszonnyal együtt, ki szintén a legleereszkedőbb nyájasággal bánt a küldöttség tagjaival, úgy hogy a küldöttség csak 4 óra felé bucsuzott el, a legjobb emlékeket és legkellemesebb benyomásokat vivén magukkal

Az izr. jótékony nőegylet jelmez estélye.

Lapunk mult számában jellentettük, hogy e hó 2-án este tartotta a korona szállodában az izr. jótékony nőegylet jelmez estélyét. A jól sikerült mulatságról, most csak annyit jegyzünk meg, hogy mind anyagilag mint erkölcsileg szépen sikerült. A négyeseket 2 coloneban 60 pár táncolta.

A multság a legvidámabb hangulatban folyt le s reggel 8 órakkor ért véget.

A jelenlevők közül tudósítónknak sikerült a következőket feljegyezni, — Jelmezben leányok:

Fried Olga spanyolnő, Hoffmann Adel drotostót, Hoffmann Irén hópehely, Hoffmann Rózsa narancsárus. Kreisler Netta (Bares) Schwarczwaldi nő, Kreisler Irma (Bares) spanyolnő, Kainer Böske bretagne porleány, Vörös Ilonka görögnő, Molnár Blanka durgott kukoricza, Schwarcz Gizella gésa, Weisz Riza töröknő, Wolf Zsella (Molvány) matröz, azonkívül ott voltak még Hegyessy Aranka, Zemanek nővérek (Dobsza) Fischmann Aranka Fenyösi Ilona, Bohár Józsa, Kriszt Nicsovics Gizella.

Asszonyok: Hegyessy Jánosné, Dr. Kohn Árminné, Kainer Adolfné, Kainer Bernátné, Krizsán Ferenczné, Farkas Gyuláné, Dr. Raksányi Árpádné, Dr. Mandl Árminné, Dr. Vajda Ignáczné Zemanek Károlyné (N.-Dobsza) Visy Sándorné, Klein Károlyné, Dr. Kriszt Béláné, Nicsovics Vazulné, Kópátsi Nándorné, Dr. Berkes Mórné, Gál Miksáné, Dr. Hoffmann Jakabné, Singer Árminné, Ferencz Davidné, Rechnitzer Sándorné, Weisz Mórné, Weisz Benjaminsné, Blau Bernátné, Fischmann Adolfné, Eckstein Davidnál Honig M. Lné, (Apáti) ifj. Singer Árminné, Schwarcz Ignáczné.

Felülfizettek: Fuchs Zsigmond, Hersch Vilmos (Bpest) 10—10 K Stern Lajos (Pata) 8 K Honig M. L. (Apáti) 6 kor. Keresztény Jótékony Nőegylet, Hegyessy János, Weisz

Viz az kérem, csak sok. Elhatároztuk, hogy hajóra ülünk s Abbáziába rándulunk és utközben beleugrik Jani. Megváltottuk a jegyet s felszáltunk. Ott Jani találkozott a hajó egyik tisztjével aki valamikor iskolatársa volt, Avval aztán soká beszélgettek. Jó félóra ut után intetem Janinak, hogy itt az idő. Látszott rajt, hogy nem bánna, ha sekélyebb volna a víz, de mikor látta az én szánalmas arcomat, mégis csak elhatározta magát. Erre eltűnt. Kis idő múlva visszajött a fedélzetre, azaz csak akart jönni, de nem nagyon tudott. Soha életemben nem láttam olyan szánalmas alakot. A lábai merevek voltak, mint ha fából lennének, a dereka megmerev edett és olyan furesa volt a nadrágzára is.

— „Mi baj Jani, kérdem megdöbbenve. Az meg olyan arcot vágott mint a a kárörvendők mikor valakit felültetnek.

— „Láttál már ugye lámpa ellenzöt vagy kályha ellenzöt, kérdé.

„Láttam“

„Hát czápa ellenzöt?“

„Azt még nem.“

Erre Jani alul felhuzta a nadrág szarát, és ott láttam alatta kályha kürtöt, ráhuzta a lábára. A mellényét is kigombolta

s ott meg a kályha dereka huzódott meg. Diadalmasan mondá:

„Barátom ezt csak nem harapja el a czápa.“

Igaza volt. Kezdjünk munkához. Én a hajó korlát kötelét elvágom, Jani oda megy s rátámaszkodik s így legalább lesz ok mi-ért beleesett.

Ezen művelet után helyet foglaltam, Janihoz közel. No most jön a döntő pillanat. Jani fölmege a korláthoz, int szemével. A fedélzeten elég sokan vannak. No most! Abban a pillanatban szakad a kötel, Jani potlyan, én fölugrom . . . s megbotlom elesem, tápázkodom, egy matröz ugrik, mire fölkelek, oda megyek a hajó szélére Jani már huzzák a vízből.

Megsemmisültem néztem a műveletet. Jani a fedélzeten volt. gyéb baja nincs. csak náthát kapott s oda szól hozzám:

„Bég seb olyan beleg a víz, bint gondoltam. Dáthát is kabtab tőle. Egy tea bajd segid.“

Abbáziába mentünk, tört reménnyel szálltunk ki, s lehorgasztott fejjel tanakodtunk Eh menjünk haza. van még víz a Dunába tavaszra meleg lesz. Haza jöttünk még aznap.

Itthon voltam, jön a postás, hoz levelet. Ó Szerafin, csalfa Szerafin, férjhez megy, ez az oljegyzési kártya.

„Na Jani nem ugrasz a Dunába.“
Vecsey Jen.

Katalin Briefer Vilmos (Bpest) Dr. Kriszt Béla Osesodál Gusztávné, Deutsch Andor 4-4 K Fischer Jakab (Mohács) Dr. Kohn Árminné, 3-3 K Fuchs Mór Goldstein Miksa, Fuchs, József (Bares). Dr. Berkes Móricz. Blau Bernát, Singer Armin, Kainer Bernát, Deutsch Adolf, Visy Sándor, Dr. Raksányi Árpád, Dr. Hoffmann Jakab, Klein Károly Boros József Salamon Jenő, Fischmann Adolf, Fischmann Armin (N.-Peterd) Dr. Goldmann Leó, Niesovics Vazul 2-2 K Dr. Mandl Armin, Wolf Lipót (Molvány) Eckstein Dávid, Dr. Vajda Ignác, Kainer Adolf, Osesodál Ödön Fuchs Sándor, Fuchs Gyula Honig Aladár (Apáti) Singer Benő (Tab) Schwarez Ignác 1-1 korona.

H I R E K.

— **A cs. és kir. haditengerészet Szigetvárnak.** A pólai cs. és kir. tengerész tisztek gyönyörű ajándékkal lepték meg Szigetvár városát. A pólai hajószentelés emlékére elkészítették a vízreboesítási ünnepély főaktusának nagy méretű fényképét és ezt nagyértékű keretbe foglalva elküldték Szigetvárnak. Ez a kép keret remek művészi alkotás. Diófából készült faragott munka. A kép körül vont hajó kötelet ábrázol körülfutva tölgyfalevelekkel. A felső vonal közepén magasan kiemelkedve a császári korona, alatta horgony, körülvéve felében tölgy felében borostyán levél koszorúval. Az alsó vonal közepén művészi bronz díszítmény, egy mentő öv, belső lapján a Szigetvár hajó reliefje. A mentő öv mellé 2 evező lapát és ugyanannyi szigony van szurva. A mentő öv a következő felirattal van ellátva: „S. M. Schiff Szigetvár Stappellauf am 29 Oktober 1900. Szigetvár.” Köszönet érte a derék tengereszeknek.

— **Pályázat.** A kaposvári kir. törvényszéknél egy jegyzői állás van üresedésben. Pályázati kérvények két hét alatt adandók be a kaposvári királyi törvényszék elnökehez.

— **Jegyző választás.** A változás folytán üresedésbe jött komlósi körjegyzői állásra, a két pályázó Cseke Bálint és Lévy Marton közül a nép folyó hó 2-án egyhangulag Csekét választotta meg jegyzőnek.

— **Hymen.** Schwarez Gizellát, Schwarez Ignác segélyző egyleti könyvelő leányát eljegyezte Singer Benő Tabról.

— **Hitelszövetkezet alakulás Boldogasszonyfán.** Mint tudósítónk jelenti Boldogasszonyfa, községben, folyó hó 3-án ki lett kiálva a hitelszövetkezet megalakulása. Az érdem Széchenyi Ernő gróf boldogasszonyfai földbirtokosé, ki a plébánossal és a községi elöljárósággal a talajt előre készítvén, Czeglédi Tivadar jeles tanárt hívta meg az alakuló gyűlés vezetésére. A gyűlés fényes eredménnyel végződött, megalakult az igazgatóság, felügyelő bizottság összeirattak a szükséges részvények, s a továbbiakat ma már az elnökké választott nemes gróf buzgólkodása vezeti. Hiába, a Széchenyiek vére még ma is a közjóért pezseg!

— **Magbeszerzés.** Küszöbön a tavasz. Itt az idő, hogy a gazdálkodó és kertészkedő közönség a szükséges magvakat már beszeresse. De honann? Vidéki közönségünk rendszeren az utazó magházasokat szokta bevárni kiktől aztán régi, csiraképtelen magot vesz, vagy pedig olyant, melyből egészen más növény kel ki, mint aminőt várt. Így a káposztamagból rendszeren vadrepeze, sárgarépbából vadmurok lesz, a legszebb és legkedveltebb virágok, u. m. viola, őszi rózsza stb. között alig akad egy-egy szebb példány, többnyire mind üresek, a takarmányrépamag többnyire akkor kezd csirázni, mikor a Mauthner-féle esillagjegyű répamagból kikelt növény már kapu alá fejlődött ki. Mindezeket tekintetbe véve, csak jó szolgálatot vélünk tenni t. olvasóinknak, mikor figyelmüket Mauthner Ödön budapesti udvari mag kereskedő cégére, mint általánosan elismert legmegbízhatóbb magbeszerzési forrásra felhívjuk és annak igénybe vételét részünkről a legmelegebben ajánljuk, mert onnan feltétlenül csiraképes és olyan fajú magot kapnak, mint a minőt rendelnek.

— **A tárgyaló terem humora.** A napokban történt a szigetvári járásbíróóság büntető tárgyaló termében. Bekopogtat egy öszbe esavarodott szürös atyafi. És elpanaszolja az ő nagybaját, hogy esorba esett a becsületén, azt jött megparáztatni. A bíró meghalgatta türelemmel, aztán felhívta a személyazonosságának igazolására. Az atyafi nagy fejcsóválások közt eltávozik. Kis vártatva visszatér és felmutat a bíró előtt egy marhapasszust. „Meggérom átossággal a téns királi bíró urat, itt megvagyom írva, ki vagyok én?” A bíró elolvassa: „saját nevelésű göndörszörü kan.”

— **A becsapott automata.** (Fried) Ferencz Dávid helybeli kereskedő üzletének falán egy cognacos automata lóg. Amely 20 fillér bedobása ellenében kész örömmel ad ki egy kis üveg cognacot. Hamár a kereskedőt nem lehet becsapni becsapjuk az automatáját így gondolkodott 3 itteni suhancz, névszerint Vocsinyák Pál, Taubert Gyula és Reines János. Készítettek ugyanis olomból husz fillér nagyságu és nehézségű darabokat és ezzel kísérleteztek. A kísérlet bevált, a cognac fogyott, egyre fogyott, úgy hogy Dávid ur alig győzte tölteni az automatát. De nagy lón azonban ámulata, midőn a remélt 20 filléresek helyett, csak ólom darabokat talált. Árgus szemekkel kísérte az utcán járó kelőket, ami nem is volt hiába, mert sikerült neki a három fennevezett jó madarat nyakon csipni. De Dávid urnak jó szíve van a kis hunczfutok megbüntetését nem kívánja. — Mi azonban úgy tudjuk, hogy több helyen már rendeltileg be is tiltották az ilyen cognacos automaták használatát az utcán. Jó volna, ha az itteni illetékes hatóság is intézkedne, hogy az automata levétesse a falról, mert szerintünk módjában áll a gyermekeknek, könnyű szerrel, idő előtt rá szokni a szesz italok élvezetére. A mi bizony kár lenne.

— **Amerikai párbaj áldozata** lett egy szerencsétlen fiatal ember Hessen casselli lovag Lovassy Jenő gazdász, ki mint vendég Dr. Raksányi Árpád kórházi főorvosnál idő-

zött és pénteken este 11 óra tájban, midőn aludni tért egy 12 milliméteres forgó pisztolylyal meg lötte magát. A lövés zajára behrohant a házi gazda s rémülve látta, hogy vendége meg van sebesülve, és a revolver mellette fekszik, Raksányi rögtön dr. Vajda és dr. Hoffmann orvosokért küldött akik azonnal meg is jelenek, kimosván a sebet bekötötték, a golyót azonban még nem távolították el. Tegnap délelőtt szállították haza a szerencsétlen ifjat atyjához Lovassy László keszthelyi gazd. tan. intézeti tanárhoz. A sebesült áll pota súlyos, és aggasztó, felgyógyulásához kevés a remény.

— **Szigetvár díszpolgára.** Egyik lapársunk hír rovatában azt olvassuk, hogy Dr. Wlassics Gyula kultuszminisztert Szigetvár a polgári iskolájának létesítése körül szerzett érdemeiért díszpolgárrá választotta. Ez eddig helyes és így van. De tovább így folytatja: „Ez ügyben úgy tudjuk Biedermann Rezsőnek is volnának érdemei, ki hasonló megtiszteltetést szintén megérdemelne.” No hát tudja meg a jól értesült lapársunk, hogy Biedermann Rezső már régebben, előbb mint a miniszter, díszpolgára Szigetvárnak. Azonkívül a város az ő arcképét a tanács-terem számára is megfestette és ünnepélyesen le is leplezték, no meg a főutcát is az ő nevével Biedermann Rezső utcának nevezték el. — Reméljük, hogy t. lapársunk most már talán csak meg elégszik az elismerésnek ennyi féle megnyilatkozásával.

— **Az ideai sorozaton** 668 hadköteles közül távol volt 76. sorozatotól 592. Az első nap 4-én bevált 68 másodnap 5-én 73 és harmadnap 65 összesen 206. Az újoncz munkálatok elkészítéseért és hogy a sorozat példás rendben folyt le, a sorozó bizottság a főbírónak teljes elismerését és köszönetét nyilvánította Kedden a sor. bizottságot Hegyessy János főbíró látta vendégül asztalánál, este pedig a sor. bizottság polgári elnöke dr. Kriszt Béla vendégelte meg őket a polg. kaszinóban. A katonai sorozó bizottság 7-én utazott el Baresra.

— **Halálozás.** Meghalt a Kati néni. A vasuti utcai kis házikó üresen maradt. A hatóság felnyitatta e hó 7-én az ajtót s a szobában a padlón holtan elterülve lelték meg őt, 78 éves volt, szép időt ért. Általánosan ismert személy volt a városban, öregek ifjak egyaránt ismerték a jámbor istenfélő asszonyt a ki még a légynek sem ártott. — Hanem azért a düledék kis ház a mely igaz, hogy nem nagy díszül szolgált, száka volt sok ember szemében. Hallotta a sok gúnyos megjegyzést és ez hántotta őt nagyon. Ez év elején eladta a házat a kath legényegyletnek; Házához nagyon ragaszkodott, ragaszkodott annak minden egyes göröngyéhez, ahol kenyere javát megett, amelynek oly sok éven át volt lakója. Szomszédaival békességben élt, szerette is az öreg Sudár Katalint mindenki. Nem tudott élvezni a helytől a sárral tapasztott házikótól, honnan a jövő hó 1-én kellett volna elköltöznie, a halál könyörületes volt megváltotta őt a bánat további elviselésétől. Nyugodjék békével.

— **Kereskedő és iparos ifjak egyesülése.** Folyó hó 4-én tartották meg a Kaszter szállodában a szigetvári keresk. és ipa-

ros ifjak egyesülési gyűlésüket, melyet Schwarcz Lajos vezetett. Ez alkalommal kimondották, hogy együttesen fognak egyesületet alapítani, melynek elnökéül egyhangúlag és lelkesedéssel Kozáry Edét lapunk kiadóját választották meg Kozáryért ki nem volt jelen 4 tagu küldöttség ment. A megválasztott elnök szép beszédben köszönte meg az egyesület bizalmát és a meg-tiszteltetést biztosítván az ifjakat arról, hogy az egyesület ügyeit mindig a szíven hordja. Az ifjuság a választ örömmel vette tudomásul. Az egyesület czime „Kereskedő és iparos ifjak köre“ A tisztikar a következőkből áll: Kozáry Ede elnök, Swarcz Lajos alelnök, Laufer Jenő titkár és ifj. Singer Ármin pénztárnok.

Kivánjuk, az új egyesület felvirágzását.

— **Hogy kell kioltani a petroleum lámpákat.** A tapasztalás bizonyítja, írja a „Természet tudományi Közlöny“, hogy száz közül kilenczvenen szokták a petroleum-lámpát felülről az üveghengeren keresztül kioltani. De a mily veszély ér száz közül egyet, ép oly veszély környezi mindanyit. Ha ugyanis az olajtartóban a petroleum csak félig van, s már átmelegedett — a mi 1—2 órai égés után bizton bekövetkezik, — az olaj kigőzölési terményei töltik ki az olajtartó szabad terét. Ezek a részek oly könnyen gyúlnak meg, mint a világító gáz. Megtörténhetik, hogy a lámpából nem tökéletesen tölti ki a csavarral el-látott égetőt, s e hézagon a láng a fölülről való befúvás következtében lehatol a gyúlékony gázhoz és naprólnapra olvasható szerencsétlenségekhez hasonló exploziók származnak. Ezt kikerülendő, legezészerűbb a lámpabélt lecsavarni, úgy azonban, hogy még égjen, s csak azután alulról a szelelőn szintén át kifújni a lángot. A petroleum tudvalevőleg hideg állapotban nem veszélyes, meggyufával sem gyújtható meg; csakis akkor ha legalább oly hőfokra melegedik, mint a lámpabél; ha tulságossan lehuzatik ugyan-csak a fenn leirt szerencsétlenség alhat elő.

— **Fejső-Somogy** ezzel a címmel Lengyeltötiban egy társadalmi és közgazdasági hetilap indult meg e hó 3-án, melynek felelős szerkesztője és kiadója László Arnold a lap megjelenik minden vasárnap és Günsberger könyvnyomdájában Lengyeltötiban nyomják.

— **Legjobb orvosság.** Mindazok, kik gyomor-baj, étvágytalanság, rossz emésztés, májfájdalmak, kólika, vérszegénység, ideges fejfájásban szenvednek, használják a világ-hírű Pserhofer vértisztító labdacso-kat, melyek teljesen ártatlanok, gyorsan és biztosan hatnak és az legelsőrendű orvosok által ajánlatnak. Hasznos szolgálatot vélnék tenni t. olvasóinknak, ha e kitűnő szert b. figyelmükbe ajánljuk. 1 tekerés, mely 6 doboz a 15 labdac 1.05 frt. A pénz előzetes beküldése után 1 tekeréset 1.25 frt-ért, 2 tekeréset 2.30 frt-ért, 3 tekeréset 3.35 frt-ért küld bérmentv Pserhofer J. gyógyszer-tára, Bécs, I. Singerstrasse 15.

— **A vetés idejének közeledtével** említés nélkül nem hagyhatjuk, — amit különben régen tud mindenki, — hogy ninesen hazánkban ezeg mely nagyobb bizalomnak örvend, mint Mauthner Ödön világhírű budapesti magkereskedése. Különösen megbízhatók gazdasági magvai, melyek közül impregnált

takarmány répmagjai párjukat ritkítják, de kerti magvai is minden versenyen felül állanak, Nagyon esodálkozunk, ha akadna csak egyetlen hazai gazda, vagy kertész, aki külföldről hozatna magot, mikor — mint általánosan ismeretes, a Mauthner-féle magvak ép oly elterjedtek és közkedveltek külföldön, mint idehaza Magyarországon.

Színház.

Vasárnap márcz. 3-án szinre került a „Vereshaju“ népszinmű 3 felv. írta Lukácsy Sándor. A szereplők közül megemlítjük Balogh Árpádot, Asztalost, Somogyit, Abonyit és Dunayt, kik mindnyájan jól megfeleltek szerepüknek. A nők közül pedig Deményné, Szabó Mariska és id. Bokor Józsefné érdemelnek említést.

Hétfőn 4-én „Napoleon öcsém“ 3 felv. bohózatot adták. Jó volt Balogh Árpád Talyai ügyvéd szerepében valamint Lilit feleséget Körösy Valér is szépen játszta meg — A czimszerepet Abonyi játszta a tőle megszokott eredetiséggel és a színházi sugót pedig Dunay játszta, hatással, a közönséget gyakran megkaczagtatta. Maczák szerepében Asztalos jeleskedett, azonkívül Kaeskovics is jó volt még Abonyiné, Dunayné és Deményné megfeleltek a szerepüknek.

5 és 6-án nem volt előadás, 7-én esütörtökön „Dom“ az amerikai majom című bohózat került szinre. Dunayval a czimszerepben ki valóban oly élethűen utánozta a majmot és annak minden egyes mozdulatát, hogy olyat nem mindennap láthatni. Ügyes-ségeért elismerés illeti Dunayt. Selyembogár Pongráczot remekül játszta Abonyi. Agripát pedig nagy komikummal adta elő Abonyiné. A többi kisebb szereplők is megállták helyüket, kivéve Garait. — Közönség szép számmal volt.

Szombaton 9-én „Náuit“ adták zonában.

Ma vasárnap 10-én délután gyermek és nép előadásul szinre kerül. A vén bakancsos és fia a huszár. — Este rendez helyárrakkal. Kölesön kért feleség, még pedig Wiedermann Berta urhölgy, Wagner István, ifj. Névy László Bárvarth Gyula, Kozáry Ede, Diera Miklos; és Németh Zoltán urak szives közreműködésével.

Ezuttal felhívjuk a közönség figyelmét ezen élvezetes estére.

B.

Gabona-piacz.

Árak a legújabb jelzés szerint 50 kgm-ként értendők.

— Szigetvár, 1901 márczius 8. péntek. —

Buza	—	K.	6.	80	7	—
Rozs	—	„	6.	30	6	40
Árpa	—	„	5	—	6	—
Zab	—	„	5.	50	5	60
Tengeri	—	„	5.	20	5	30
Bab	—	„	—	—	—	—
Hajdín	—	„	—	—	—	—

Névy Zoltán dr.
főszerkesztő.

Bárvarth Gyula
felelős szerkesztő
Kozáry Ede
laptulajdonos és kiadó.

Másolat
1900. B. 218/6 sz.

Ő Felsége a Király nevében.

A szigetvári kir. járásbiróság mint büntető bíróság rágalmasz vétsége miatt vádolt Steiner Róza elleni bűnügyben a Schwarcz Mór magánvádoló által emelt, vád fölött, a Szigetváron 1900. évi július hó 26 Harsányi József jegyzőkönyvvezető és Dr. Névy Zoltán védő részvételével meg tartott nyilvános tárgyalás alapján, a vád és védelem meghallgatása után következőleg:

Ítélt:

Steiner Róza férj. Weisz Záminé ki 1872. év márczius 27-én Gyöngyösmelléken született, darányi lakos, izraelita önálló keres-máros, férjes gyermektelen, ir olvas vagyontalan vádlott bűnösnek nyilvánították a btkv. 258 §-ába ütköző kétrendbeli rágalmasz vétségében elkövetve az által hogy 1900. évi június havában több tanu előtt azt beszélte Schwarcz Mór magánvádólóról, hogy ő olyan hust árusít el, melyre a bűdös kopasz fejéről reá csepeg a veríték, ami által azt beszózza, valamint folyó évi június hó 7-én szintén több tanu előtt azt állította, hogy magánvádoló azért hozatott olyan sok festéket és spirituszt, mert a mi bort eláru it maga csinálja és ezért a btk. 258. §-alapján, de a 92. §-alkalmazásával és a 102 §-felhívásával az 1892. évi XXVII. t. cikkben jelzett cél-ra. 15 nap végrehajtás terhe alatt fizetendő és behajthatatlanság esetén a btkv. 53 §-a alapján két (2) napi fogház és további két (2) napi fogházra átváltoztatandó, mindkét cselekményért külön megállapított husz (20) és husz (20) korona fő és mindenik cselekményért további egy (1) és egy (1) napi fogház büntetésre átváltoztatandó tíz (10) és tíz (10) korona mellék pénzbüntetésre ítéltetik.

Köteleztetik vádlott magánvádoló részére megjelenési, tanu és képviselteti díj összegezéséből származó 33 korona eljárási költségnek 15 nap végrehajtás terhe alatt leendő megfizetésére;

Valamint az esetleg felmerülő tartási költségnek az állam kincstár javára, a fennálló törvény és szabályok értelmében leendő megtérítésére, mely utóbbi költség-vádlott vagyontalansága folytán egyelőre behajthatatlannak nyilvánították (1890. XLIII. 4 §.) —Vádlott a vád tárgyává tett harmadik ezen rágalmasz, illetve becsületsértés vétségére irányított vád és következményeinek terhe alól felmentetik, mely szerint avval is vádoltatott, mintha ő magánvádólóról azt is beszélt volna, miszerint azért adja olcsóbban a hust, mert amennyivel olcsóbban adja, annyival kevesebbet mér.

Elrendeli továbbá a bíróság, hogy ezen ítéletet jogerőreemelkedés után egész terjedelmében vádlott a Szigetvárott megjelenő „Délsomogy“ című lapban közzé tenni és a közzétett igazoló lap példányt a jogerőreemelkedéstől számított 30 nap alatt ide bemutatni köteles.

Indokok.

Vádlott beismerése és a tanuk kihallgatásával megállapított tény, hogy vádlott a fent jelzett időben, tanuk előtt a fent körülirt tényállításokat használata magánvádólóról.

Pácsa Mikó József és Tóth Jozsef tanuk bizonyították, hogy vádlottnak azon tényállításánál, miszerint magánvádoló hamis

bort készít és azt elárúsítja kívülök még mások is voltak jelen; — nem különben Pácsa Mikó János és ifj Nádi János szintén bizonyították, hogy vádlottnak másik tényállításánál, t. i. hogy magánvádlo olyan húst árusít el, melyet előbb a бүдös, kopasz fejéről lecspepő veritékkel besöz — szintén más egyének is voltak jelen.

Figyelemmel tehát arra, hogy a vádlott által használt és bebizonyított tényállítások különböző időben tértek használatra és hogy azok olyanok, melyek — valódiságuk esetén magánvádlo ellen a büntető eljárás megindítására alapul szolgálnának, továbbá, hogy azokat vádlott kettőnél több, tehát többek jelenlétében állította azokat: azért vádlott bűnössége két rendbeli rágalmazás vétsége miatt megállapítandó volt.

A büntetés kiszabásánál enyhítő körülményekül véve vádlottnak büntetlen előéletét, részbeni beismerését és a felek közt fenálló és mindkét fél tevékenységéből eredő régi ellenséges viszonyt: a 92. §. alkalmazása találtatott helyénvalónak.

A költségekben való maasztalás a B. P. 480 §-án alapszik.

A vád tárgyává tett harmadik rágalmazás alól felmentendő volt vádlott, mert tagadásaival szemben magánvádlo nem bizonyíthatta be ezen cselekmények elkövetését is s így e részben vádlottat a B. P. 326. §-ának 2. pontja alapján felmenteni kellett.

Az ítélet közzétételét a btk. 277. §-a alapján kellett elrendelni.

Szigetvárott, 1900. évi július hó 26-án
Vásárhelyi s. k. kir. albiró.
(P. H.)

8005/B. 900.

Ő Felsege a Király nevében.

A kaposvári kir. törvényszék mint felelbbviteli bíróság, rágalmazás vétsége miatt vádolt Steiner Róza elleni bűnügyben, melyben a szigetvári kir. járásbíró 1900. évi július hó 26-án 1900. B. 218/6 sz. a. ítéletét hozott a vádlott és magánvádlo felebbezése folytán Kisfaludy Ákos kir. törvényszéki bíró elnöke alatt Lábek Kálmán és Jankó Kálmán kir. törvényszéki bírák, ugy Végh István kir. tszéki jegyző mint jegyzőkönyvvezető részvetele mellett dr. Rózsa Ernő ügyvéd képviseletében Döry István ügyvéd jelöl, mint védőnek dr. Rimanóczy Ferencz ügyvédnek, mint magánvádlo képviselőjének és magánvádlnak jelenlétében 1900. évi november hó 24-én megtartott nyilvános tárgyalás alapján következőleg.

Ítélt:

A kir. törvényszék a kir. járásbírósnak a valódiság bizonyítását meg nem engedhető végzése ellen vádlott által bejelentett s a B. P. 384. §-ának 9. pontjára alapított semmisségi panasz elutasítása mellett az 1900. B. 218/6 sz. ítéletét a B. P. 554. § alapján részben megváltoztatja és Steiner Rózsa férj. Weisz Samuné vádlottat a B. P. K. 258 §-ába ütköző csupán egy rendbeli rágalmazás vétségében mondja ki bűnösnek, és ezért a btkv. 258-a alapján a 92 §. alkalmazásával az ítélet jogerőssé emelkedésétől számított 15 nap alatt fizetendő s az 1892. 27 t.-cz 3-§-ában körülírt

ezelra fordítandó s behajthatlanság esetén a btkv. 53. §-a alapján (1:) az az egy napi fogházra átváltóztatandó (20) az az husz korona pénz mint fő,- és (1) az az egy napi fogházra átváltóztatandó (10) az az tíz korona pénz mint, mellékbüntetésre ítéli, még ugyanazon ítélet alapján vett a másik rágalmazás vétségének vádja és következményei terhe alól felmenti. — Ezzel a változtatással az első bírósági ítéletet egyéb részeiben helybenhagyja.

Indokok:

A kir. járásbírósnak a valódiság bizonyítását meg nem engedhető végzése ellen, vádlott által a B. P. 384 §. 9. pontban körülírt semmisségi ok miatt használt felebbezés a megtámadott végzésben felhozott, és e helyett is elfogadott indokok alapján volt elutasítandó.

A magánvádlo által panaszolt ama állítás miatt pedig, mely szerint magánvádlo hamis bort készít, és azt elárúsítja az elsőbírósnak ítéletében felhozott indokok alapján kellett vádlottat bűnösnek kimondani, és a rendelkező részben körülírt büntetésre ítéli.

A panasz tárgyává tett amaz állításra nézve, hogy magánvádlo olyan húst árusít el, melyet előbb a бүдös kopasz fejéről lecspepő veritékkel besöz, Pácsa Mikó János tanu vallomása teljes bizonyítékot nem képez.

A vádlott által beismeret az az állítás pedig, mit különben ifj Nádi János tanu is megerősít, hogy ő csak azt mondta, miszerint magánvádlo fejéről a veriték csepeg a husra, magában véve, miután ezen állítás valódiság esetén sem büntető eljárás megindításának okát nem képezné, sem magánvádlot köz megvetésnek ki nem tenné, de másrészt meggyalázónak sem tekinthető, a rágalmazás vétségének tényálladékát ki nem meríti, ennek folytán az első bírósági ítélet ezen részének megváltoztatása mellett Steiner Róza vádlott a B. T. K. 258. §-ában körülírt ezen rágalmazás vétségének vádja és következményei terhe alól a B. P. 326 §-a 1. pontja alapján felmentendő volt.

Ezen változtatással az első bíróság ítéletének egyéb részei az abban felhozott indokok alapján voltak helyben hagyandók.

Kaposvárott, 1900. november 24-én.
A kir. törvényszék mint felelbbviteli bíróság.
Kisfaludy s. k. Lábek Kálmán s. k.
t. elnök. előadó.
(P. H.)

Ezen 8005/900. B. II-od bírói ítélet 1900. évi november hó 24-én jogerőre emelkedett.

Szigetvárott 1901. február hó 24-én.

A kir. járásbírósnak mint bftv. bíróságnak.

1071 szám.

1900. vh.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szigetvári kir. járásbírósnak 900 V 477/3 számú végzése követ-

kezében dr. Berkes Móricz szigetvári lakos ügyvéd által képviselt Friedmann Ignácz bogdásai lakos javára Kaufmann József dravaszentmártoni lakos ellen 650 K s jár. erejéig 1900. évi október hó 1-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján le foglalt és 873 K 60 fillérre becsült bútörök gazdasági eszközök, lovak, üres boroshordok és egyebekből álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szigetvári kir. járásbírósnak 900 V 477/3 számú végzése folytán 600 K ennek 1899. évi szeptember hó 1-ő napjától járó 5% kamatai és eddig összesen 78 kor. 20 fillérben bíróilag már megállapított költség erejéig alperes lakásán Dravaszentmártonban leendő eszközzésre 1901. évi márcz. hó 14 napjának d. u. 1 órája határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §§. értelmében készpénz fizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is elfognak adatni. A mennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna: ezen árverés az 1881. LX. t.-cz. 102. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Szigetvár, 1901. évi feb. hó 14.

Boncz Lajos
kir. bir. végrehajtó.

157. sz.

901. vh.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §. értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szigetvári kir. járásbírósnak 900 V. 605/2 számú végzése következtében Dr. Stobbkó Mihály orsovai lakos ügyvéd által képviselt Szvatschek György orsovai lakos és dr. Stern Károly pécsi ügyvéd által képviselt Grün Bernát pécsi lakos javára Peltzer Vilmos és neje barcsi lakosok ellen 750. — 112 K erejéig 1900. évi február hó 30-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 968 K becsült szobabeli bútörökből álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szigetvári kir. járásbírósnak 900 V. 605/2 számú végzése folytán Szvatschek követelése 750 K tőkekövetelés. annak 1900. évi október hó 8 napjától járó 6% kamatai és eddig összesen 83 K 45 fillérben bíróilag már megállapított költség Grün B. követel 112 K ennek 1899. decz. 13-tól járó 5% kamatai és eddigi költség 40 K 85 fillér erejéig alperes lakásán Barcsón leendő eszközzésre 1901. évi márczius hó 28-ik napjának d. u. 2 órája határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §§. értelmében készpénz fizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is elfognak adatni. Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna: ezen árverés az 1881. LX. t.-cz. 102. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Szigetvár 1901. február hó 16-án.

Boncz Lajos
kir. bir. végrehajtó.

Bárvárt Károly
Óras
Szigetvárott.
Mindennemű órák olcsón eladatnak és javíttatnak egy évi jótállás mellett.

159 sz.
901 vh.

Arverési hirdetmény.

Spitzer Gerzon és társa Bergman János és Henrich követelése már kielégítetett. Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szigetvári kir. járásbírósnak 1900. V. 411/5. számú végzése következtében Dr Sigismund Fesler bécsi lakos ügyvéd által képviselt Pollák Herman és fiai bécsi czég javára Deutsch Bernát baresi lakos ellen 224 K 36 fil. s jár.erejéig 1900. évi október hó 12-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 2460 K becsült 180 m/m száraz gubacs és 6 bál lópokrócból álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szigetvári kir. járásbírósnak 900 V 411/5 számú végzése folytán 224 K 36 fil. tőke-követelés, annak 1899. év szeptember hó 2 napjától járó 6% kamata és eddig összesen 43 K 67 fillérben Libisch Ferencz és fia cég követelése 398 K 10 f ennek 1900. febr. 25-től járó 6% kamatai és eddigi költség 37 K 88 f biróilag már megállapított költség erejéig alperes lakásán Baracson leendő eszközzésre 1901. évi március hó 26 napjának délután 3 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz 107. és 108. §§ értelmében készpénz fizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is elfognak adatni. Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglalták és azokra kielégítési jogot nyertek volna: ezen árverés az 1881. LX. t.-cz. 102. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Szigetvár, 1901. évi február hó 13-én.

Bencz Lajos, kir. bir. végrehajtó.

Figyelmztetés! A híres **MAUTHNER FÉLE MAGVAK** zacskóin rajt áll a **MAUTHNER-NÉV.** A melyen nincs rajt, az nem MAUTHNERTŐL való és ha mint olyant ajánlják, tessék visszautasítani.

Jobb és megbízhatóbb gazdasági- és kerti- magvak

nem léteznek, mint a minőket 27 év óta szállit

MAUTHNER ÖDÖN

cs. és kir. udvari szállító magkoreskedése **BUDAPESTEN**

Íródak és raktárak: } VII. Rottenbiller-utca 33. (Közuti villamos megállóhelye.)

Elárusító helyiségek } VI. Andrassy-ut 23. (A m. kir. operával szemben.)

226 oldalra terjedő képes árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve küldi.

Egy jó karban levő **Másoló(Copir) PRÉS** jutányos áron eladó. Bővebbet a kiadóhivatalban.

Egy amerikai legújabb **Sokszorosító készülék** kezelése a legegyszerűbb megtehetően szép 40-80 tiszta levonatot ad, s hideg víz lemosással azonnal újra használható tintával s kellelkel saját árban 12 frtért. Kapható Kozáry Edénél.

Egy valódi amerikai vas szerkezetű, kereszt hurokatu, elefánt csont billentyűkkel ellátott egész új

ZONGORA

elutazás végett azonnal eladó, hol? Megmondja a kiadóhivatal.

Hirdetéseket jutányos áron vesz fel a Kiadóhivatal.

Kozáry Ede

Könyvnyomdája, Könyvkötészete, Könyv-és papirkereskedése,
a „DÉLSOMOGY“ kiadóhivatala
SZIGETVÁR, Zrinyi-tér 46. sz.

Elvállalja mindennemű nyomtatványok készítését

u. m.: Eljegyzési kártyák, bálai meghívók, névjegyek, gyász-
 jelentések, csinos kivitelben jutányos árért.

Raktár egyházi, ügyvédi és hivatalos nyomtatványokból

Nagy raktár irodai kereskedelmi, vonalzott szines selyem és itató
 papirokból dus választék kereskedelmi és hiv. levél borítékokban,
 czégnyomással 1000 drb. 6—9 K-ig.

Üzleti zseb, jegyzőkönyv, másoló, képes emlékkönyvek jutányos áron kaphatók.

**Nagy raktár legujabb képes levelezőlapokból,
 drb. 2 fillértől 40 fillérig.**

Saját kiadása szigetvári látkép Aquarell drb. 12 f Turbéki kápolna (platinó) drb. 10 f

Nagy választék legujabb bőr díszműárukból u. m. Szivartárczák, him-
 zéssel s annélkül, Visitier dohány és pénzes tárczák, Szivarkatartók Könyv-
 tartó vásznak, szijak, ebvezető és nyakszajak, kutya ostorok.

Kitünő minőségű hegedü hurok és kellékek
 (zongora hangoló kules).

Dísz dobozok és pipere szappanok.

Oriási választék 1901. évi heti- napi tömb és fali naptárakban.

☛ Somogy kaposvári nép-naptár 1901. évre kapható. ☛

Nagyraktár Szivarka hüvelyekből.